

El acaparador y la ley de incompatibilidades

Toda reglamentación social lo es de moral y de justicia y nada emocional tan profundamente y graba con caracteres de fuego la conciencia, como la injusticia. La moral no olvida ni perdona. Lo de «borrón y cuenta nueva», reza con los inmortales. Se equivocan los republicanos y los socialistas, que hacen caso omiso de la sensibilidad ajena.

El pueblo tiene más memoria que inteligencia: el instinto le dice cómo el antecedente refleja el consecuente. La actuación republicana-socialista no ha tenido suerte. Tienen razón los que dicen que a la República le falta alegría: la satisfacción moral de sus Rectores, no ha trascendido a la pública; en la selección cree haberse equivocado. ¿En dónde están los sacrificios y egoísmos? ¿Quiénes los acaparadores? No se comprende la pereza de la República y sobre todo en la República social, no haber resuelto el problema de la acaparación. El Estatuto catalán, ley de libertad, muy importante; la ley de la tierra, importantísima; la de las incompatibilidades, la ley moral es más valiosa y trascendente, que la mejor cosecha de trigo. Prefiero la firmeza del cuerpo a la del alma. Tengo al acaparador por el sentido moral más perturbador y dañino de la sociedad. Figúrense dos niños o dos hombres hambrientos, sentados a la mesa, uno enfrente del otro, satisfaciendo aquél el apetito con succulentos manjares, mientras éste desfallece de inanición. ¿En dónde cuadro más repugnante de injusticia y crueldad humana? Pues éste es el que ofrece el acaparador ante las miserias del prójimo. En este conflicto no cabe más solución que el exterminio. No sirven palabras, ni justificaciones, para disfrazar la naturaleza íntima del acaparador. Lo de

acaparar por el placer de ser generoso, es una solemne mentira; dicha virtud es astucia que amplía la depredación; la codicia no tiene límites; su perversidad es innata y el asesinato su tiempo y su lugar. Se podrá decir, con verdad, que crea riqueza; pero para él su escuela es del crimen y el rencor de enfrente le asesina. La democracia no puede alentar las malicias del acaparador, y la ley de incompatibilidades ser inextinguible. ¿Quiénes son los amigos y enemigos de la República? A mí me han tenido y tienen por enemigo y protesto: pido más justa información; que el examen sea más escrupuloso; aunque las garras rapiñeras no lo digan todo, dicen bastante. El Gobierno que se hace el remolón y no apresura la promulgación de esta ley, tiene poco de humano y mucho de canibal. El proyecto y discusión de las incompatibilidades, nos denuncian los instintos de los diputados y lo que los piadosos pueden esperar de su influencia en la gobernanza de la comunidad. Miremos, no abajo, sino arriba; arriba, de arriba baja el ejemplo. El pueblo y los niños se inspiran en la ejemplaridad. Repito que el asesino cultiva el asesinato y suscita rencores, que se alimentan de carne fresca: «el que a hierro mata, a hierro muere». Mientras la República conserve un solo acaparador, seguirá afectada de una peste eminentemente contagiosa y funesta. Estúdiense bien las leyes, pero más los hombres; se construyen muchas por el placer de quebrantárselas. La República viene viviendo sin contraste moral; de haberla, no resultaría la tristeza en que vivimos. ¡Ojo con las carabarras sarnosas y con la higiene previosora!

Madrazo.

Del escándalo de anoche en Becedo Si no saben ser militares que se despojen del uniforme

Algo dice un diario de la mañana de hoy acerca del escandaloso suceso ocurrido anoche en la calle de Becedo, y en el cual tomaron parte como una treintena de jóvenes de la localidad, pertenecientes hasta el 31 del pasado a la cuarta compañía del Regimiento número 23, todos ellos de cuota, y pertenecientes a distinguidas familias montañesas.

Se puede terminar el servicio militar con mucha alegría, se puede celebrar una cena de confraternidad y derrochar en el transcurso de la misma toda la alegría sana que expande la juventud y la camaradería, pero lo que no se puede tolerar en muchachos de innegable cultura, es el hecho bochornoso ocurrido anoche.

La indignación entre las personas que lo presenciaron, subió mucho más al darse cuenta que al frente de los revoltosos, por la calle de Becedo, iban dos oficiales del Ejército, pertenecientes, sin duda, a la compañía de los cuotados cumplidos.

Resultó un espectáculo asqueroso. Al ser requeridos por los guardias para que guardaran el silencio y la compostura debida al paso por la calle, el teniente Miguel Cueto Olea, que iba de paisano, en lugar de apaciguar los ánimos, se insolentó contra los agentes del Municipio, diciéndoles que ellos no representaban ni eran nada.

El otro teniente, llamado don Cándido Abad, que por lo visto estaba anoche de servicio, en el momento de la bronca, en lugar de intervenir, recomendando a los que habían sido reclutas que desistieran de su actitud y respetaran el mandato de los guardias, desapareció como por encanto, apareciendo en la Jefatura de la Guardia municipal media hora más tarde —el tiempo suficiente para recoger de casa el sable que había abandonado estando en actos de servicio—.

Los cuotados cumplidos golpearon a los guardias, les hicieron rodar por el suelo, abofetearon despiadadamente a un sereno anciano, se burlaron de la autoridad municipal y por unos momentos se hicieron los «amos» de la

ciudad, negando el concepto de cultura que suponemos tienen todos, y convirtiéndose en una horda dispuesta a derribar ejércitos de guardias—siempre que fueran desarmados—como lo van los municipales.

La escena fué presenciada por un numeroso grupo de turistas ingleses que llevaron para su país una grata impresión de su visita a Santander al ver arrojados al suelo a los guardias y dirigiendo la comparsa de reclutas sin uniforme, a un oficial del ejército español.

La afluencia de otros guardias pudo dominar a los revoltosos y conducir a alguno de aquéllos a la Guardia municipal, en la cual a más del personal de guardia estaba también el alcalde don Elicofredo García, que dispuso con justo acierto quedara detenido el teniente de paisano Miguel Cueto Olea, y otros dos individuos que se supone fueron los que agredieron al sereno particular.

Esperamos que de lo sucedido se haya formado el correspondiente atestado y suponemos que las autoridades militares también tomarán nota de esos dos tenientes que al olvidar pertenecen al Ejército español, aprovecharon la ocasión de compartir las horas de borrachera de los que fueron sus subordinados para enfrentarse con los guardias, como si ellos fueran todavía los amos, los amos de aquel pueblo gobernado por el sable y por la espuela que quiso convertir el Borbón en esclavo suyo.

El gesto del alcalde señor García fué muy elogiado por cuantas personas lo conocieron, al disponer que ni por recomendación ni por nada fueran los detenidos puestos en libertad, hasta que dispongan las autoridades judiciales.

Esta y no otra ha sido la verdad; la única verdad de lo sucedido y que nosotros no podemos tajar porque nos debemos al pueblo, que anoche fué hollado por los desmanes de unos señores que pretendieron ser de clase superior, ofendiendo al pueblo mismo en la representación de sus agentes.

El Acuario será trasladado a la Magdalena

Dice el ministro

El acceso al ministro de Instrucción Pública actualmente, es tan fácil, como penetrar en el comedor de un hotel, y si este ministro es como Fernando de los Ríos, se tiene más facilidad aún, porque no todos los bolsillos pueden permitirse el gasto que exige penetrar en estos comedores.

Le hemos ido a ver, en esas horas que sólo son conocidas por el hombre que trabaja, y le hallamos desayunando, y mientras ingiere unos bizcochos, le decimos que si nos concede igual que a los compañeros de la Casa del Pueblo, el poder hacerle seis preguntas, para llevar sus respuestas a calmar la inquietud de nuestro espíritu en primer lugar y más tarde la de un pueblo. Amable el camarada de los Ríos, contesta a esta charla y he aquí mal hilvanado sus manifestaciones:

—El Palacio debe acondicionarse para que tenga cuatro aulas grandes y una máxima, haciendo las reformas necesarias, que puede tener suficiencia para que residan algunos profesores, destinando caballerías a residencia de estudiantes. Las habitaciones que fueron de Alfonso XIII, sufrirán alguna variación aquellas que lo necesitan, desapareciendo todos adornos inútiles y adaptándose a las nuevas modalidades.

—Ya sabe que nuestras actitudes dependen de lo que en el próximo Congreso acuerde el Partido sobre la continuación o no en el Poder, y éste señalará líneas de conducta, pero nuestra existencia en el Gobierno no depende de nuestra voluntad, debiéndonos totalmente al Gobierno de la República, tanto es así, que ni al mismo Partido debe plantearse esta cuestión por su propia conveniencia y conveniencia de la República.

—No es la Cámara la que verdaderamente ha de aprobar o no el Estatuto, sino el dictamen de la Comisión, que es un dictamen muy dispar del proyecto presentado por los catalanes, el cual, a su vez, ha sido ratificado por la Comisión, por lo cual, serán aprobados los artículos que esta Comisión presente tras la discusión de la Cámara.

—Si se valora y mide lo que se lleve

a cabo, en el ideal abstracto, hay una distancia formidable. Si se ve lo que se ha hecho, midiéndolo y comparándolo con ese mismo ideal, innegablemente puede tacharse así a la República, pero hay que medirlo por lo real y no por lo irreal, para conocerse que se ha avanzado notablemente, y no hay posibilidad en el orden social, político, que alejarse de esa misma realidad.

—Era llamado por anarquistas y algún republicano revolucionario, «adormidera», y hoy parece que de nuevo quiere llamarse así, ante la concepción metodológica del socialismo, que sin abandonar su carácter revolucionario halla formas evolutivas para la revolución política, ateniéndose a su concepto socialista.

Una última pregunta hacemos al camarada Fernando de los Ríos, después de rogarle nos admita nuestra disculpa, puesto que honradamente, las preguntas que le hemos hecho salen de la concepción que albergamos del socialismo, ya que dentro de él formamos el lunar de un radicalismo en la táctica a seguir en la actualidad.

Cerramos las preguntas con la de: ¿Qué lleva usted en cartera a consecuencia de su visita?

Se mira los bolsillos y dice que no lleva cartera, pero a renglón seguidos dice: Redactado ya el proyecto y planeado el Museo de Prehistoria que ha de tener Santander, a condición de que la ciudad preste su concurso, con el fin de que la Universidad Internacional a establecer halle corolario debido, llevo el consignar en los próximos presupuestos una cantidad para la Estación de Biología Marítima, que habrá de instalarse en las Caballerías de la Magdalena, con toda la amplitud debida para que no sea el Acuario de hoy la colección de pecesillos que parecen estar en las vitrinas aburridas; pero va en todo cuanto proyecto, el rendir un tributo de afecto a don Augusto G. Linares, que creo ha sido el naturalista más genial y de mayor concepto filosófico que ha producido España, tributo donde pondré el gran afecto que le guardo y que quiero patentar recogiendo lo que fué idea del gran amigo a quien ofrezco fervorosamente el tributo de mi admiración.

L. Malumbres

No tocar, peligro de muerte

Así consta en los postes de la línea del Urdón (léase fuera de «Villacacique» Electra de Viego) cuando la tensión pasa de los 2.000 voltios.

Pues bien: si en los postes de la luz consta eso, habrá que poner en uno de los árboles que hay pasando la vía de La Pesa, con dirección a Carrejo, un letrero que diga: «No pases de aquí, peligro de muerte», porque la verdad, con la de la noche del sábado es la segunda vez que nuestro querido compañero «El Demente Incongruente» se ha visto amenazado por el mismo que quiso matarle el miércoles último.

Y decimos que habrá que poner esa inscripción en uno de los árboles del camino de Carrejo, porque el sábado por la noche, a las veinte y treinta, íbamos nosotros, en compañía de otros camaradas, acompañando a Junco cuando al llegar cerca del Convento de las monjas vienen a avisarnos que Mariano Fernández se hallaba por allí. Este individuo al notar que nosotros íbamos con dirección al pueblo de Junco, paróse y haciendo uso de un arma disparó un tiro, huyendo inmediatamente.

Al oír la detonación y viendo que el Mariano huía, uno de los nuestros le gritó: «No huyas cobarde»; pero el Mariano, internándose en la obscuridad, desapareció como por encanto. Tratamos de darle alcance pero todo fué inútil, y entonces determinamos el regresar todos con Junco a Cabezon para dar cuenta del hecho al cuartel de la guardia civil.

Explicado allí el caso por el compañero Junco, hizo éste la correspondiente denuncia, y momentos después salió una pareja que detuvo al Mariano, según nuestras noticias, en casa

de Pedro Revuelta, que es donde se había refugiado el Mariano y con quien (por el Revuelta) había estado charlando por la tarde.

Nosotros no queremos hacer más comentario que el que ahora diremos, porque a parte de ser «parte interesada» está el asunto «subjudice».

¿Es que los «autores espirituales» del hecho aún no están satisfechos? ¿Es que los que no estamos con el Señor del Gran Poder no vamos a poder salir a la calle? ¿Es que porque ellos mandan los demás vamos a achicarnos? Pues vienen muy equivocados, porque como muy bien dice nuestro «Demente Incongruente», no trabajamos ni defendemos la Causa por un coedico, sino por nuestros ideales, y yo desde estas columnas hago un reto a los que dicen que el escribir nosotros en LA REGION es por ganar unas pesetas y les autorizo para que inspeccionen los libros de LA REGION y vean si es cierto que nosotros tenemos asignada alguna cantidad por escribir en la misma. Si ciertamente consta así, nosotros les autorizamos para que en estas mismas columnas lo hagan constar; pero como no es así, por eso y porque no hay quien nos compie escribimos ASI y seguiremos escribiendo hasta que desaparezcamos nosotros o desaparezca LA REGION.

Si los lacayuelos del Señor del Gran Poder y éste quieren otra cosa, están muy «tompé», como dicen los franceses.

INFORMACION GENERAL

Postal

Cascabeleo infantil, en el trasiego al Hipódromo, a Reinos, a Soria, con quien el Ayuntamiento ha hecho un intercambio de pequeños escolares, es lo que llama la atención en las horas matinales.

Ingléses turistas que vienen exclusivamente de Inglaterra a pasar 24 horas en Santander y retornar al trabajo, han visitado ayer y hoy la ciudad. Con este motivo, hemos hablado con uno de ellos, que nos ha referido la excursión de Voces Cantábrica a Londres, elogiando a Matilde de la Torre que dejó gratísimo recuerdo al enarbolar la bandera nacional y los atributos de intelectualidad. Oigan hablar a estos extranjeros de esta mujer, y verán como enmudecen las lenguas que sólo se mueven en derredor de pasiones. Ahora hay un curso de extranjeros y vean lo que dicen de nuestra montañesa ilustre, que puso el nombre de España tan alto. Esta es la mejor prueba que podemos ofrecer al silenciar los elogios de quien pertenece a la casa de LA REGION.

Las ferias siguen animadísimas, dándonos esplendor la Exposición de la Alameda, cuyo Comité, en sus incansables trabajos, ofrece festejos que movilizan las flechas de provincia.

Una nota salió esta madrugada. El alcalde, al intervenir en un incidente de que hablamos en otro lugar, dice «no hay recomendaciones que valga, pase a la guardia». Vaya nuestro aplauso, porque ello da fe de vida de un régimen algo más justo.

Conflicto de intereses entre los hijos del pueblo, que al plantearse, llamamos la atención de las autoridades, sin acordarnos que tenemos la culpa, al omitir la orientación cuando se plantean en su principio estos mismos problemas. Aunque no se crea, somos imparciales en el pleito de transporte de viajeros, en sus diversas facetas, y emitimos juicios con el valor menester, arrojando la acometividad de que son objeto nuestros juicios. La prensa debe enjuiciar los problemas municipales, en vez de silenciar, para evitar las consecuencias del obrar así. ¿Quién tiene razón en lo de los taxis y autocars? ¿Y quién la tiene en los autobuses y tranvías? Unas veces la tienen unos y otras veces la tienen otros. La razón estará dándose

cuando la tienen una de las partes y no se envenenarían los problemas.

Curso de extranjeros en el Colegio Cantábrico. En la Casa Salud Valdecilla, labor cultural intensa. Exposición de pinturas en el Ateneo Popular del artista Alberto Hernández.

MUNICIPALIDADES

Al recibimos esta mañana el alcalde, nos hizo presente había felicitado a la Guardia municipal por el proceder en el incidente de anoche y que ahora hace público el agradecimiento hacia el pueblo, quien vino voluntariamente a la Guardia para prestar declaración de cuanto habían visto.

Nos dijo el alcalde que tenía un juicio favorable del ministro de Instrucción Pública, quien se había interesado hondamente por los problemas culturales de la ciudad, a los que había prometido ayuda a diferentes de estos problemas.

También nos manifestó que habían sido impuestas unas sanciones a los propietarios de camionetas por el paro de estas durante las horas del domingo.

La llegada del Presidente de la República

Esta tarde tendrá lugar una reunión de la Comisión nombrada a tal efecto, para tratar de los festejos que han de ofrecerse con motivo de la llegada del señor Alcalá Zamora, y en cuya reunión se armonizarán los proyectos que se presenten para hacer el oficial y definitiva.

GOBIERNO CIVIL

Casi toda la mañana la ha pasado el señor gobernador entregado a estudiar la cuestión del suministro de harinas. Por esta vez, parece que el conflicto no reviste caracteres graves, y el pan se seguirá elaborando de la misma manera que antes. Con este motivo, han visitado al señor Abad Callejón, diferentes fabricantes de pan de la capital y la provincia.

Nuestra primera autoridad civil nos manifestó obrar ya en su poder los datos que inquirió respecto a la manera cierta en que se desarrollaron los luctuosos sucesos de Bustillo del Monte (Valderredible). Cuando estén debidamente comprobados, ofrecerá una versión oficial de lo ocurrido y se pondrá en claro este triste suceso, que tan apasionada trae a la opinión.

Justicia clama el pueblo

Ha sido repartido profusamente un manifiesto que parece ser el fiel reflejo de lo ocurrido en Bustillo del Monte, ya que son condenados los hechos acaecidos por personas de sereno juicio, acaeciendo a un caciquismo que lleva la avaricia en su seno.

La justicia republicana tiene ocasión de conducirse con la dureza que es aplicada cuando del débil se trata, ya que en esta ocasión se habla de la Guardia civil, cuyo conducir en los sucesos no parece encajar dentro del marco debido.

En el manifiesto se dice que un grupo de mujeres, que no llegaba a doce, fué requerida por el teniente de la Guardia civil, deteniéndose acto seguido, dándose el caso insólito de haber fuego a una distancia de 120 metros, no habiéndose molestado en nada a la fuerza que en número de catorce hombres, hacen fuego contra mujeres indefensas.

Recege también lo incierto que dice la Prensa, afirmando estaban en el monte los hombres, cuando estaban en sus faenas agrícolas, reuniéndose en el pueblo para condolecerse de la desgracia ocurrida y de la injusticia cometida.

Afirma el manifiesto que un guardia civil hizo resaca la necesidad de abrazarse de allí a todo el pueblo, haciendo cargo al teniente de otras frases proferidas sobre cosas que más tarde tuvieron confirmación.

LA REGION recogió en su información la verdad de lo dicho por el manifiesto, señalando había anomalía en estos sucesos, teniendo más tarde ratificación en este escrito que aludimos y que es dirigido al pueblo campurriano, al pueblo montañés y opinión pública, pidiendo justicia y responsabilidades por el hecho sin precedentes.

Llegada de 700 turistas ingleses

Esta mañana, poco después de las nueve, zarpó el trasatlántico inglés «Duchesse of Richmond» que trajo ayer en viaje de recreo desde Liverpool a 700 turistas.

Cuando el buque mencionado salía al abra entró otro de la misma Compañía de menor tonelaje que atracó a las diez y media en los muelles uno y dos de la zona de Maliaño.

Afortunadamente, al desembarcar los turistas no ocurrieron los desagradables incidentes de competencia entre taxis y autobuses, realizándose el servicio de excursión entre los viajeros con perfecta normalidad.

Los turistas visitaron los principales lugares de la población y de la provincia, y estando invitado por el Comité Ejecutivo de la Exposición de la Feria de Muestras, acudirá a ésta.

El trasatlántico «Melita» zarpará en las primeras horas de la mañana del miércoles.

- NAMUR -

CAFÉ-BAR RESTAURANT

Comidas a la carta

El mejor servicio de la ciudad

Para los compañeros de Casar de Periedo

Perdónennos estos queridos amigos que tampoco hoy publicamos nada de sus asuntos, pero como comprenderán, no es nuestra la culpa.

Estamos muy atareados y no podemos dar satisfacción a todos, cosa que lamentamos muy de veras. «Las injusticias que comete el Ayuntamiento con los vecinos de Casar», seguirán narrándose. Palabra.

M. de la Cotera

Veraneantes

Pantalones blancos para playa y excursiones, los tienen desde 10 ptas., en la

Casa Calvo

Especialidad en ropa de niños

San Francisco, 19

DE LA PROVINCIA

Oreña

El Sub-comité Socialista de este pueblo expresa su sentimiento por la muerte del compañero Sanchis Banús

Honda emoción ha producido en nosotros la muerte de tan inolvidable y estimado camarada. Inolvidable, porque su labor societaria y pedagógica ha dejado una síntesis preclara de su vida en el corazón de sus camaradas de partido; estimado porque su relación había abierto en la vida política nacional el surco de un progreso perdurable.

Sanchis Banús, con su conducta dió un ejemplo paradigmático en la disciplina del partido. Todo sonrisa de nobleza, empezaba a recorrer el camino del triunfo que él mismo trazó al plantear debates de envergadura potente, como los que en el divorcio se han venido discutiendo en la Cámara. Sanchis Banús no ha muerto; ha cesado su labor en actos de servicio, pero su alma existe, y vive en nosotros con la continuación de su obra sublime.

Por eso al saber por la prensa madrileña la fatal noticia que encierra el drama incongruente de la muerte, este Subcomité no puede por menos de exteriorizar a su desconsolada familia y al partido que siempre defendió, su más sentido pésame por la muerte del infatigable luchador que ha dibujado en la silueta del pueblo político una deuda de virtud, de conciencia, de cariño.

Un sentimiento bien sincero, jamás acaso tan sincero como hoy, de piedad nos gana la voluntad.

Por eso, al dibujar en nuestros labios el nombre del llorado camarada, se dibujará en nuestro corazón la silueta firme y sencilla de su obra política de muchos años. Descansen en paz.

Los cavernícolas están decepcionados

Con tantas ideas y venidas por los barrios cavernícolas de mi pueblo estoy oyendo una serie de cosas que a veces me hacen reír y otras me hacen pensar.

Dicen los de la caverna: — «Ese hombre está loco, y LA REGION más. Decídme: ¿Es que tan fuerte han apretado la venda en vuestros ojos que no sois capaces de ver las injusticias que con vosotros hacen esos señores que se llaman de orden? ¿Es que no os dais cuenta de que el agua que bebéis después del fatigoso trabajo, no se les dá a los perros porque son dignos de beber algo mejor que agua con azúcares de esa clase?»

¿No os dais cuenta que los medidores de leche de la granja os roban dos litros diarios que tenéis que sudar con fatiga y con trabajos?

Pues bien, queridos cavernícolas, yo estoy en LA REGION, por que LA REGION se ha constituido en arma defensora de los intereses proletarios. Ni LA REGION ni yo estamos locos. Los locos sois vosotros que os vendéis al precio de una promesa infame.

Rumores

Parece ser que los elementos componentes de las Juventudes Católicas de Novales pretenden acapararse el mayor número de adeptos que sea posible, a fin de declarar a nuestros socialistas de Oreña una guerra sin cuartel.

¿Os importa algo, camaradas? No; y como no nos importa lo confesamos, pues todo se sabe y esto, ¿por qué no?, también lo sabemos.

Después de la batalla del Primer de Mayo y del 15 del mismo mes todo lo que pretenden es filia.

BAR FLOR
PLAZA DE DATO. - Teléfono 23-76
BOCADILLOS
CERVEZAS
EMBUTIDOS
VISITE LA CASA

Adelante y aplicar la onda que siempre se rumorea y siempre se sueña.
Jesús María de Alto Calderón

Laredo

Cómo trabaja la «Araña Negra»

Ayer, y sin que hubiera motivos que lo justificase, el constructor de embarcaciones Juan Castanedo, comió la felonía de despedir del trabajo al obrero José Anchústegui.

Como no había causas que justificasen este despido, los demás operarios hicieron causa común con el buen camarada Anchústegui.

Tiempo ha sabíamos que este buen amigo estaba perseguido por el delito de pensar en republicano, arrojándose más el acorralamiento que contra él hacia la «Araña Negra», desde el día del asalto al Ayuntamiento por las hordas clericales, que sirvió como pretexto el quitar de las Escuelas públicas los signos confesionales; y a propósito de este asunto:

Ciudadano gobernador, ¿Cuándo se van a hacer efectivas las multas que por este motivo impuso su antecesor señor Quiñones y que desde hace meses están en período ejecutivo? ¿Cuándo se van a castigar a los que abrieron y sacaron del Cuarto de Retención al cura? ¿Cuándo se impone una sanción a los que a viva fuerza asaltaron la Cárcel para sacar y libertar a la detenida Julia Revuelta, una de las multadas por lo de «Los Cristos»? El ciudadano gobernador tiene la palabra.

¿No es verdad que al señor Castanedo, y a raíz del asalto al Ayuntamiento, le instaron para que despidiese al amigo Anchústegui?

¿No podía tener relación el despido del taller de este ciudadano, por no haber votado, como concejal que es del Ayuntamiento, una proposición sobre la apertura de una calle...? es cosa de enterarse y tomarse la justicia en la forma que mejor le acomode a uno si esto se justifica.

La República, diga lo que quiera el Gobierno, no ha llegado a los pueblos... en los pueblos sigue imperando el más asqueroso de los caciquismos; antes con el nombre de tal o cual partido, hoy... hoy con el «marchamo de REPUBLICANOS», si, esta NIÑA es tan confiada que ha permitido enrollar en sus filas a todo el detritus de la cantera monárquica, esa mal oliente cantera que en defensa de la casta Borbónica, gastó su último cartucho en las elecciones del DOCE DE ABRIL, y luego llamarse Republico el día CATORCE.

¿No creen los ciudadanos ministro de la Gobernación y gobernador civil de la provincia que si las anomalías que se han cometido, como las aquí anotadas por esos «del orden» hubieran sido sancionadas, sería más respetada la República y más considerados aquellos ciudadanos que pusieron todo, todo lo que tenían y valían, para ver implantado este régimen de Paz y de Justicia en nuestra querida España? Así lo creo,

El Duende

Torrelavega

Huelga patronal

No sabemos de que forma enjuiciar esta huelga. Los comentarios surgen con fuerza a nuestra pluma. ¿Con qué clase de fuerza? Esta contestación se la vamos a dejar al amigo lector. Lo cierto, lo verdaderamente cierto, es que los patronos panaderos han declarado una huelga. Por lo regular estamos acostumbrados a registrar esta clase de conflictos en la otra clase, la explotada, pero nunca de los que tienen en su mano eso: el capital y la soberbia.

Cuando aun no ha mucho, el pan se vendía en esta ciudad a un precio excesivo en relación al costo de su fabricación, y esto mismo pasaría en otras localidades, el pueblo resignado protestaba calladamente mientras veía cómo se le estafaba en el precio y en

Feria de Muestras Gran exposición COMERCIAL E INDUSTRIAL

Horas de apertura al público: de 11 a 1, de 4 a 9 y de 10 a 12 de la noche
ENTRADA, con derecho a visitar todos los pabellones: UNA PESETA

Mañana, miércoles, GRAN VERBENA POPULAR en los magníficos jardines de la Feria, con motivo del «Día de los Viejanitos»	El jueves, CONCIERTO por el famoso tenor ruso CONSTANTINO SADKO antes de comenzar su tournée por Norteamérica.
--	---

el peso, y ahora que el costo para ellos ha subido, nos hemos visto obligados a aguantar un género en pésimas condiciones y con una cantidad excesiva de falta de peso. Y aun esto, todavía no se encuentran conformes y porque las autoridades creen que el susodicho artículo se debe vender a 0,70 céntimos el kilo; ellos, logrereros ante todo, y acostumbrados a pingües ganancias, se obtinan en que se les autorice la subida, y al no consiguiendo, declaran esta estúpida huelga.

Esperemos que las autoridades hagan cumplir como se debe la ley y obre, aunque no sea más, en la misma forma que están obrando los patronos panaderos.

De las panaderías se han incautado las autoridades, y por su cuenta han fabricado el pan que se ha expandido con largueza en el «hall» del Ayuntamiento, atendido el despacho y demás organización por los empleados municipales.

El número de kilos vendidos en el día de ayer, ha pasado de los cinco mil.

Creemos que este estado de cosas de puede subsistir muchos días, pero si así sucediera, el consumo de este alimento está asegurado con creces.
El Corresponsal

GUARNIZO

Despedida de soltero

En los salones del bar Siglo XX, de esta localidad, tuvo lugar el pasado sábado la despedida de soltero con que nuestro buen amigo y convecino, Ricardo Gómez, obsequió a todos sus amigos.

Después del acto, el homenajeado

Gran Casino del Sardinero

Todos los días, desde las seis de la tarde, THE-BAILE
Orquesta RAMALLI, del Palace Hotel de Madrid

recibió los regalos de sus amigos, que fueron muchos, y que omitimos por falta de espacio.

Se improvisaron varios discursos y reinó la más franca camaradería. El amigo Ricardo fué muy felicitado y dió las gracias a todos los asistentes al acto por la distinción con él tenida.

Enlace matrimonial

ayer, lunes, en el pintoresco pueblo de Limpías, tuvo lugar el enlace matrimonial de Ricardo Gómez con la joven y bella señorita de Liaño, Sarita Rodríguez, siendo desposados por el hermano de la novia. Fueron padrinos del referido acto, don Carlos Gómez, padre del novio y la señora viuda de Rodríguez, madre de la novia.

Después del acto, novios e invitados se reunían para celebrar dicho día en el domicilio del hermano de la novia.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio.

Notas del domingo

El día de ayer, que amaneció bastante encapotado, como si los asistentes al acto taurino lo hubieran pedido, transcurrió en este pueblo sin la nota destacable de los días festivos.

SALON OLIMPIA TORRELAVEGA

GIMENO el popular GIMENO
por una apuesta, continuará bailando 48 horas más de las 100

Hoy, martes, a las ocho de la noche, dará comienzo el
Campeonato Provincial de aficionados
con un mínimo de 30 horas. Grandes premios y regulos a los ganadores

es fullero y falsificador de toda clase de documentos, despluma con la mayor facilidad a aquellos incautos que se fían de su aspecto de persona decente y...
Es EL, siempre EL.

El demente incorregible

Incautación de panaderías

Ayer por la tarde y mediante acta que levantó el ilustrado señor notario y abogado don Tomás Ordóñez se incautó el Ayuntamiento de las panaderías de los señores Abascal, Lopez y Viuda de Saiz.

Mañana hablaremos de este asunto que por lo visto ha tenido mucha «miga» (en lo que afecta a este pueblo).

Compañero Malumbres:

Un ruego te voy a hacer y es el siguiente: Que debes de suprimir el nombre de Cabezón de la Sal que figura debajo de «Villacaciques» y entre paréntesis, porque, mientras la villa en que yo nací siga gobernada por caciques, no puede llevar otro título que el que le puso nuestra ilustre y querida, compañera Matilde de la Torre, cual es el de VILLACACIQUES.

Es un ruego que te hago en nombre de todos los camaradas que vivimos en esta confiada villa, de la que es dueño y señor el Señor del Gran Poder.

Hay que aclararlo

Nosotros hemos leído recibos firmados por Balbino, que dicen: «He recibido del suscriptor don... la cantidad de... pesetas... céntimos, importe de su cuota del mes de... para sostenimiento del guarda nocturno a cargo del comercio de la villa.»

Pues bien; por lo que hemos podido ver y apreciar, desde que Balbino tomó el cargo, más bien es un «ayuda de cámara» del sereno municipal Bernabé Pontanilla, que no guarda nocturno del comercio de Villacaciques, pues si Bernabé va para La Pesa, nunca va solo, sino acompañado de la ciega, digo, de Balbino.

Que Bernabé se cansa de estar vigilando la casa del «Señor del Gran Poder». Balbino sigue a Bernabé; jamás hemos visto que Balbino haya ido sólo como es su obligación, según nos dicen los que le pagan. Y claro, el comerciante se ha dado cuenta de que en lugar de tener a Balbino para que vigile y guarde su comercio, al que guarda y vigila Balbino es a Bernabé, y ya algunos se han dado de baja de la suscripción de Balbino y tenemos entendido que seguirán si Bernabé se empeña en que le acompañe Balbino.

De todos ellos se desprende que los comerciantes están haciendo el primo. Así es que nosotros recomendamos a Balbino que deje a Bernabé y cuando Bernabé vaya para La Pesa, Balbino «tire» para La Pesa.

Si el «Señor del Gran Poder» y demás gente «sana» quieren que Balbino acompañe a Bernabé, que le paguen los «sanos» de su bolsillo particular, y serán pesetas que se ahorrarán los comerciantes, porque hasta la fecha, de todo hace Balbino menos de guarda nocturno del comercio. Hace lo que le manda Bernabé y el «Señor del Gran Poder».

Las injusticias que comete el Ayuntamiento con los vecinos de Casar de Peñedo

Quedamos el otro día en que el Ayuntamiento, mejor dicho, el primer teniente de Alcalde, señor Gil Rivero, una vez llegado al Ayuntamiento habíase olvidado de la promesa que días antes del 12 de Abril del año pasado había hecho a los vecinos de Casar si le daban los votos.

Había informado de que la Junta vecinal de Casar no tenía derecho a cobrar por ningún concepto nada de lo que desde tiempo inmemorial venía cobrando, por ser de la exclusiva propiedad del pueblo a que nos referimos, y buena prueba de ello es lo que consta en los libros de la Junta y que los municipales pudieron comprobar cuan

do pidieron esos libros. Se conoce bien que los del «Estado mayor» han perdido la facultad de recordar lo pasado o que se agarran al refrán de «las palabras se las lleva el viento.»

En vista de la anulación de la Junta, los vecinos de Casar solicitan nuevas elecciones y estas se verifican el 16 de agosto siguiente, saliendo triunfantes los mismos individuos que la mayoría del pueblo querían para sus representantes, pero a pesar de que las actas salen limpias de «polvo y paja» del Colegio de Casar en el Gobierno civil, a los tres meses fecha de la elección SON ANULADAS. «El Estado mayor de Villacaciques», del que es jefe el Señor del Gran Poder, tiene más influencia que todos los vecinos amigos del inmediato pueblo.

Pero los de Casar no se «dan» y acuden al gobernador civil reclamando sus derechos y este señor en el mes último del año pasado ordena al alcalde de «Villacaciques» que convoque a nuevas elecciones y a este señor sin duda se le ha contagiado la enfermedad del «Señor del Gran Poder», porque no oye lo que el gobernador le dice con fecha 3 de diciembre; en vista de que a los de Casar no se les atiende en «Villacaciques», acuden nuevamente al gobernador civil de Santander y el 30 del citado mes de diciembre vuelve la «primera autoridad de la provincia a ordenar se hagan las elecciones inmediatamente. ¡Pero que si quieres arroz, Catalina! La privación o debilidad de la facultad de oír se ha hecho crónica en nuestras autoridades locales y... otra vez tienen que sacar billete para Santander los sufridos e incansables vecinos de Casar, que son despedidos muy «amablemente» por don Victoriano.

Y como los «casarriegos» se han ardentado de su pueblo, esperamos hasta mañana, en que daremos cuenta de las noticias que traigan de la calle de Castelar de la ciudad primera de la Montaña.

M. de la Cotera.

LOS DEPORTES

En Miramar

El domingo jugaron el Velardo de Maliaño para disputarse los dos puntos del campeonato LA REGION.

El partido fué ganado por el Velardo que marcó dos tantos por cero sus contrarios, distinguiéndose su interior izquierda, que jugó con mucho conocimiento de lo que es el puesto que ocupa; también el defensa izquierda cortó y despejó mucho durante todo el encuentro.

El árbitro bien.
Cosas que se dicen y algunas que afirmamos

Que nos hemos reído mucho con lo que dice «Penalty 2.º» contestando a lo de la final de la C.

Convencidos que el tal «Penalty» sigue fuera de juego, o sea que está en lo más alto de la famosa higuera.

Y que en vista que el hombre es de mucha categoría y que también sabe poner zancadillas, por esta vez no se la «pitamos» y no le haremos caso.

Que lo del entrenador del Racing sigue gestionándose, así como también lo del delentero centro. Suerte en las gestiones.

Que Amador está dispuesto a demostrar que no hay en Cantabria ni medio pesado, ni pesado, que lo ponga en dificultad. Así lo creemos.

Que en este año, quitando al Beñís y el Athletic de Madrid, no ha habido quién se gaste la pasta. Ya se van convenciendo y más vale así.

El Racing, por su parte, seguramente...

Bar «Nueva España»
BUBBOS. 6
Especialidad en vinos blancos de La Nava y Oca's expés.
Meriendas y bocadillos de todas clases.

mente con menos nómina que la temporada pasada, tendrá tan buen conjunto. Y ya nos podemos conformar.

CICLISMO

Campeonato de Vizcaya de fondo en carretera.

Un éxito más que añadir a su historial tiene la Sociedad Ciclista Bilbaína con la organización de esta prueba, a la que no ha faltado un detalle, para ser perfecta. La carrera ha sido muy interesante, sobre todo para la disputa del segundo puesto entre Dermit y Cepeda, que han sostenido un codo a codo, hasta el final.

El primero en pisar la cinta y por lo tanto quedar proclamado campeón, ha sido Federico Ezquerro, quien ha hecho una carrera brillantísima. En segundo lugar ha entrado Jesús Dermit y en tercero a un largo de éste, Cepeda.

Disposiciones de la «Gaceta»

Orden del Ministerio de Hacienda: Prorrogando por todo el mes de agosto, para el uso indistinto de los antiguos y nuevos efectos timbrados, siempre que su cuantía se ajuste a las exacciones señaladas en la ley de 13 de abril del actual y como consecuencia, prorrogar el plazo de canje de dichos efectos. Orden de la Dirección general de Navegación, Pesca e Industrias Marítimas: Circular sobre abastecimientos de combustibles líquidos a los patronos y capitanes de buques pesqueros.

Otra orden del Ministerio de Instrucción Pública dejando sin efecto la limitación establecida el 18 de octubre de 1922, y, en su consecuencia declarando que la cantidad presupuestada para servicios de Educación y Cultura podrá distribuirse en lo sucesivo, por este Ministerio, con arreglo a las necesidades que estime conveniente para el buen servicio de la enseñanza.

«La Paternal»
Compañía de Seguros. - Vida Incendios.
Subdirector: L. MALUMBRES
Pizarro, 6, Teléfono 2307

Casa de Salud Valdecilla

Horario de la tercera semana: del 1 al 6 de agosto.

Cursillo de dermosifilografía.—Doctor Navarro-Martín. Lunes y jueves a las diez en el Servicio.

Cursillo sobre histopatología cutánea.—Dr. Navarro-Martín. A las once en el Laboratorio de Dermatología.

Cursillo sobre abdomen agudo.—Dr. Barón. A las nueve en el Anfiteatro.

Cursillo sobre enfermedades del metabolismo.—Dr. Lamelas. A las once en el Anfiteatro.

Cursillo teórico-práctico de fracturas.—Dr. González Aguilar, con la colaboración de los ayudantes doctores, H. Blanco y H. F. Busto. A las cinco y media en el anfiteatro.

Cursillo elemental teórico-práctico de oto-rino-laringología.—Dr. de Juan (don Pascual de). A las diez y media en el Servicio.

Cursillo sobre dietética y trastornos nutritivos de la primera infancia.—Dr. Arce. A las seis y media en el Servicio.

Cursillo teórico de química-clínica.—Dr. Puyal. A las diez en «Átala» de Fisioterapia.

Cursillo práctico de análisis químico-clínicos. (Micrométodos).—Dr. Puyal. A las cuatro en el Laboratorio de Química.

Además de estos cursos, que se anunciaron oportunamente, el doctor Usandizaga dará seis lecciones sobre «Indicaciones y técnicas de las operaciones tocológicas. A las diez en el Anfiteatro.

Gota de leche

Mañana, miércoles, a las cinco de la tarde, tendrá lugar esta Gota de Leche, la primera conferencia de Puericultura sobre «Higiene del recién nacido».

La entrada es gratis para todas las madres, aunque no estén inscritas en esta Gota de leche.

Lea usted LA REGIÓN

SOCIETARIAS

Casa del Pueblo

FEDERACION NACIONAL DE OBREROS DE JUNTAS DE OBRAS DE PUERTOS (Sección de Santander).—Celebrará asamblea general ordinaria el jueves, a las seis y media de la tarde. Se recomienda la puntual asistencia de todos los asociados.

SOCIEDAD DE CARPINTEROS, EBANISTAS Y SIMILARES DE SANTANDER.—Este Sindicato convoca a junta general ordinaria para HOY, martes, a las ocho en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda. Por ser los asuntos de gran interés, se ruega la mas puntual asistencia.

SINDICATO DE OBREROS DE CONSTRUCCION DE MUELLES DE CEMENTO ARMADO.—Este Sindicato celebrará junta general extraordinaria hoy, martes, a las seis de la tarde.

Por ser los asuntos a tratar de suma trascendencia, se ruega puntual asistencia. Se impondrá un correctivo al que no asista.

SOCIEDAD DE MOZOS DE ALMACEN EN GENERAL.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, miércoles, a las ocho de la noche, para tratar de asuntos de mucha importancia para esta Sociedad. Se ruega la puntualidad.

SOCIEDAD DE OBREROS PANADEROS «EL PORVENIR SOCIAL».—Se convoca a junta general extraordinaria para mañana, a las cinco en punto de la tarde, para tratar asuntos de importancia para la organización. Se hace saber a todos los compañeros que se pasarán dos listas, para que

nadie se ausente del salón antes de terminar la asamblea.

SOCIEDAD DE OBREROS JARDINEROS, HORTELANOS, LABRADORES Y TRABAJADORES DE LA TIERRA «LA UNION».—Para hoy, martes, a las siete y media en punto, y para asuntos urgentísimos, se convoca a toda la Directiva.

Otros Centros

ASOCIACION DE EX ALUMNOS LAICOS.—Se pone en conocimiento de todos los alumnos y ex alumnos laicos que, durante las horas de seis a ocho de la tarde de los días laborables, se reciben donativos, en las escuelas de las calles de San Roque (primer piso), y Magallanes, para contribuir a los gastos que origine el homenaje que en breve se tributará a los profesores don Marcos Linazasoro, don Heliodoro Alvarez (ambos fallecidos), y don Aurelio Herreros. Oportunamente se dará cuenta de los actos preparados.

ASOCIACION MONTAÑESA DE INQUILINOS.—Se pone en conocimiento de los asociados, que desde esta fecha pueden entregarse en la Secretaría de esta Asociación, todos los días laborables, de seis a ocho de la noche, las denuncias por deficiencias en las viviendas, sobre salubridad e higiene, cuyas denuncias serán cursadas por esta Secretaría a la autoridad correspondiente, para su tramitación.—La Directiva.

SOCIEDAD DE SOCORROS MUTUOS «LA PROGRESIVA».—Esta Sociedad, y en su nombre la Junta directiva, acordó convocar a la misma el jueves, día 4 del actual, con objeto de tratar de la modificación de los artículos del Reglamento, según dispone el excelentísimo señor ministro del Trabajo.

También se hace saber que por acuerdo de la Junta directiva ha sido dado de baja para el suministro de medicamentos, por no convenir a los intereses de la misma, el Laboratorio Farmacéutico del doctor Hontañón, hoy sus herederos.

Santander, 1.º de agosto de 1932.—El secretario, Vicente Zarza Martín.

Vida política y cultural

Partido Socialista

La Agrupación Socialista de Santander, a sus afiliados y simpatizantes:

Habiéndose prorrogado hasta el día 10, el plazo de admisión de todas cuantas reclamaciones se hagan a las listas electorales, expuestas en los sitios designados de antemano, ponemos en conocimiento de todos, que a partir de hoy y hasta el día 9, queda abierta una oficina de reclamaciones en esta Secretaría, de siete a nueve de la noche.

Ciudadanos todos: Comprobar vuestra inclusión en dichas listas.

SUBCOMITE DE NUEVA MONTAÑA.—Este Subcomité convoca a junta general ordinaria, para el próximo miércoles, día 3, a las siete de la tarde.

Dado los asuntos tan importantes que se tratarán, rogamos a todos los camaradas de este Subcomité, la más puntual asistencia.—La Directiva.

ORFEON SOCIALISTA.—Se convoca a junta general ordinaria para hoy martes, a las ocho de la noche en primera convocatoria y a las ocho y media en segunda, rogándose la puntual asistencia, por tener que tratar asuntos de importancia.

Rogamos a los componentes de la Revisora de cuentas de este Orfeón acudir el sábado, de siete y media a ocho, para proceder a revisar las mismas.

Partido Republicano Federal

COMITE LOCAL.—Este Comité celebrará sesión ordinaria el miércoles, 3 del actual, a las siete y media de la

tarde, en el domicilio social del Partido, rogándose a todos sus componentes la más puntual asistencia.

ESPECTACULOS

Teatro Pereda

Compañía de alta comedia Lola Membrives. A las siete: «El abanico de lady Windermere»; a las diez y media: «Pepa Doncel».

Gran Casino del Sardinero

Desde las seis, the danzant; a las once de la noche, gran baile, habiendo sido invitados los turistas ingleses.

Terraza del Sardinero

Hoy, grandiosa verbena de gala en honor de los turistas ingleses. Gran orquesta americana.

ESTADO DEL TIEMPO

Datos facilitados por el director del Observatorio Meteorológico señor Ormaechea.

Temperatura máxima en el día de ayer, 20-0.

Temperatura mínima en el día de hoy, 15-2.

Lluvia recogida en 24 horas: 4-5.

Viento dominante, Noroeste.

Tiempo probable: Cielo nublado, vientos flojos y posibles chubascos.

Pago a las clases pasivas

Día 1.º de Agosto: Montepío militar y Jubilados.

Día 2: Retirados.

Día 3: Montepío civil y Remuneratorias.

Días 4, 5 y 6.—Todas las clases.

«La Paternal»

Compañía de Seguros. Vida Incendios.
Subdirector: L. MALUMBRES
Pizarro, 6, Teléf. 2307

SEÑORA
¿Quiere usted que su bebé vaya elegante y económicamente vestido?
No lo dude un momento y acuda a
El Gallo de Oro
Indiscutiblemente allí encontrará la ropita que usted desea en los colores MAS FINOS Y DE MAS REFINADO GUSTO
VISITE HOY MISMO NUESTRA EXPOSICION
Pi y Margall, número 1 - SANTANDER

¡¡OBREROS!!
Las alpargatas fabricadas por nuestros compañeros de la Casa del Pueblo de Cabezón de la Sal (Santander), llevan siempre la marca
CAO
¡¡Ayudadles a prosperar, exigiéndolas en todos los comercios!!

RECAUCHUTADOS
ARACIL
BURGOS 13
SANTANDER
Habiendo instalado nuevas máquinas, me permito ofrecer las mayores garantías a mejores precios
VEAN LA NUEVA TARIFA DE PRECIOS

TALLERES DE TETUAN
Construcciones metálicas y mecánicas :: Fundición de Bronces, Reparaciones de buques, Calderería y Forja
JACINTO FERNANDEZ
ESPECIALIDADES: Fumistería, hidroterapia, Saneamiento, Calefacciones, Robinería y niquelado, Montajes y reparaciones de maquinaria en general, Bombas de mano, motor y soldadura autógena.
Tetuán, núm. 4 :: Teléfono 21-48 :: Santander

Anúnciese en LA REGIÓN

¿usted fuma?
Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.
G. RODRIGUEZ PRIETO
Especialista de las industrias del cuero
BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERÍA
Visite usted nuestra exposición permanente
Puerta la Sierra, SANTANDER

LA PATERNAL
Compañía de Seguros :: Vida Incendios
Subdirector: L. MALUMBRES
Calle de Pizarro, 6.-Teléf. 23-07.-Santander

CONSERVAS
-ALBO-
SANTOÑA (SANTANDER)

B. Escañol
CAFE EXPRES APERITIVOS.
COCINA SELECTA
VARIADO PLATO DEL DIA
RIVERA, 15 y BLANCA, 16
SANTANDER

ANUNCIOS ECONÓMICOS
DROGUERIA SILVA, frente Pescadería. Perfumería, Aguas minerales, Pinturas. Variado Surtido.
PASE USTED POR CALDERON 1 y verá precios increíbles en medias y calcetines de la mejor calidad. Venta directa de fabricante a consumidor.
EL SIGLO XIX. Bar. Blanco añejo de la Nava. Daoiz y Velarde, 9.
VISITACION F. TOLOSA profesora en partos, practicante y masagista. Hospedaje para embarazadas. Calle Florida, 7. 4.º.
BIBLIOTECA DE LOS SIN DIOS.-La novela proletaria. De venta en puesto de libros de Lopé de Vega, 6. J. Méndez FORASTEROS! Comed frente a estación Cantábrico, «Marina Montañesa». Amado Vega.
CALLE CUENTA número 1. Bar Restaurant «Villa Rosa». Tapas variados.
INSTALACIONES ELECTRICAS. «Casa Rincón. Carbajal, 1, Teléfono 12-38. Haga encargos.
SILVA. Ofrece perfumes, pinturas, artículos droguería. Adquiérelas. Establecimiento frente Pescadería.
ESCALINES DE LA RIVA, Máquinas de escribir. Blanca, 6.
LA DECORATIVA. Arcillero, 5. Papeles pintados, pinturas preparadas. Precios baratísimos, sin competencia.
EL EBRO, Bar-Restaurant, Reinos. Cocina esmerada. Servicio a la carta.
GUTIERREZ, Fábrica de artículos de viaje. Casa fundada en 1866. Burgos, 1, Santander.
CURTIDO DEL PUENTE. Artículos de viaje.
CASA MATÉ. Alameda Primera. Adquiera muebles a precios módicos sin competencia.

Esta mañana, en el Palacio de la Presidencia, se celebró Consejo de ministros El presidente de la República estuvo esta mañana en Madrid, regresando por la tarde a su residencia veraniega de La Granja

Comentarios de la Prensa después de la jornada electoral de Alemania

Madrid.—Todos los periódicos dedican grande espacio a comentar el resultado de la jornada electoral del domingo en Alemania.

«La Libertad» dice que en Alemania llenaron los ojos las sirenas de un falso patriotismo, pero que después de las elecciones últimamente celebradas, es necesario que todos miren hacia el campo de las izquierdas, que es donde por ahora residen las jornadas de paz, de trabajo y de libertad.

«El Socialista», refiriéndose a las mismas, dice que con ellas se ha ratificado la opinión dentro de un equilibrio que no puede desenvolverse en las urnas electorales.

Agrega que por la jornada no puede ponerse esclarecida la situación de los partidos contendientes.

«Ahora», comentando la jornada electoral, dice por su parte que de la contienda electoral del domingo, quien ha salido ganando ha sido el Gobierno de von Pápen, el cual ha conseguido colocarse en una situación semejante a los Gobiernos anteriores a la gran guerra, que tenían absoluta independencia con el Parlamento.

Termina diciendo que si esto no es imperialismo, por lo menos es una cosa parecida.

«El Liberal», dice que la jornada alemana del domingo poco parecido tiene con la situación de España, ya que se ha demostrado otra vez más que la revolución ha de hacerse desde abajo, porque la que se efectuaba desde arriba ha perdido su momento oportuno.

Una disposición del Ministerio del Trabajo

Madrid.—La «Gaceta», en su número de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Trabajo.—Modificando los artículos 4.º y 6.º de la ley reglamentaria del trabajo a bordo de los buques.

El Colegio de abogados replica al ministro de Hacienda

Madrid.—La Junta de Gobierno del Colegio de abogados ha publicado una carta replicando al ministro de Hacienda por la destitución que se ha hecho con el señor Calvo Sotelo al obligarle a abandonar su cargo de asesor de la cursal del Banco de España en París.

Aparece el cadáver del muchacho que pereció ahogado en el estanco del Retiro

Madrid.—Esta mañana, a las seis, Emilio Flores y Emeterio Vázquez, ocupando una barca en el estanco del Retiro realizaron sondeos para dar con el paradero del cadáver del joven que ayer se ahogó al sufrir un accidente en la embarcación que ocupaba.

Los dos muchachos situaron la lancha a pocos metros de la que ayer zozóbró consiguiendo encontrar el cadáver del ahogado, que condujeron a la orilla ante la presencia de las autoridades judiciales.

En el momento de ser sacado el cadáver el infeliz joven se encontraba presente un hermano de la víctima.

Una joven se arroja desde un cuarto piso

Madrid.—Esta mañana la joven Enriqueta García, de veintiseis años, se arrojó desde un cuarto piso a la calle, recibiendo tan gravísimas lesiones,

que falleció a los pocos momentos de ingresar en el cuarto de socorro.

Se ignoran las causas que motivaron a la desventurada muchacha a tomar tan fatal resolución, pero se sabe que en otra ocasión intentó también suicidarse de la misma forma, no pudiendo llevar a efecto su deseo por impedirlo las personas que habitaban con ella en el piso en que vivía.

El crimen de un alcohólico

Ciudad Real.—Se ha registrado un suceso que ha causado honda impresión en el vecindario.

Un individuo llamado Fulgencio Cambrónero penetró en la habitación donde dormía un hijo suyo, de veintisiete años, llamado Francisco, y le clavó una navaja en el cuello, seccionándole la yugular. La madre, horrorizada, pidió auxilio y sólo pudo quitar la navaja que su hijo tenía clavada en la garganta. Los vecinos que acudieron al oír las voces ataron al parricida y lo entregaron a la Guardia civil cuando ésta se presentó en la casa.

El criminal es un individuo alcohólico, que hace poco tiempo dió una puñalada en el cuello a un vecino de Corral de Calatrava.

Es verdaderamente irresponsable el asesino de Doumer?

París.—El señor Legrain, médico jefe honorario de los Asilos de Alienados del departamento del Sena, que compareció como testigo en el proceso Gourguloff, ha dirigido a los abogados del condenado a muerte una carta en la que afirma que Gourguloff es un perturbado y que su puesto, por consiguiente, está en un Asilo, porque es irresponsable.

Si ignora si los abogados utilizarán este documento para presentarlo ante el tribunal de casación o bien para solicitar la revisión ulterior del proceso. Uno de los abogados defensores, el señor Geraud, se ha limitado a decir que los reglamentos tradicionales le prohibían emitir juicio acerca de esta decisión de la Justicia. Aprobar los términos de esa carta equivaldría a criticar el veredicto del Jurado. Ya comprenderán ustedes —añadió— mi silencio acerca de ello.

Ochenta y cinco ahogados

Shanghai.—A consecuencia de la inundación en el puerto de Cantón han perecido 85 personas.

El envío de frutas españolas a Francia

París.—A pesar del decreto publicado por el Gobierno español estableciendo que no se podría exportar frutas a Francia sin tener la correspondiente licencia, hoy han llegado a Cervere 900 Qm. de frutas, o sea el total de la que puede pasar por todos los puntos de la frontera para la primera decena de este mes, con la consiguiente aglomeración del producto.

Hablando de este asunto el señor Badia, consejero comercial de la Embajada de España, ha manifestado al corresponsal de la Agencia Fabra que es de lamentar que, a pesar de haber dictado el Gobierno en mencionado decreto el día 27, especificando que no se podría enviar frutas sin la correspondiente licencia, haya habido una precipitación en el envío, creyendo, sin duda, que se trataba de una disposición que no habría de regir a la entrada en Francia; pero que el Gobierno español —añadió el Sr. Badia— dará todas facilidades posibles para que entren para cubrir el contin-

gente de frutas enviadas a la frontera es preciso que los exportadores de allá y los importadores de acá se atengan a lo ordenado, y se den cuenta de que el Gobierno español dicta un decreto es, naturalmente, con objeto de que se cumpla, evitándose así complicaciones y perjuicios.

La tirantez de relaciones entre Bolivia y Paraguay.

Buenos Aires.—Noticias recibidas aquí, anuncian que las tropas bolivianas se han apoderado del fuerte paraguayo del Boquerón.

Por otra parte se asegura que el Gobierno paraguayo ha decidido concentrar un cuerpo de ejército de diez mil hombres para la defensa de la capital.

Valparaíso.—Se anuncia que el Gobierno de Bolivia ha dado el orden de movilización de todos los reservistas de las quintas de 1906 a 1929.

Santiago de Chile.—El ministro del Paraguay, señor Romero, ha publicado un comunicado en el que después de rechazar toda responsabilidad por los acontecimientos que se preparaban, dice que esa responsabilidad es del Gobierno de Bolivia, el cual al declarar insoluble la cuestión relativa al gran Chaco se muestra dispuesto a llegar a una guerra de agresión y viola los tratados existentes.

Añade que el Gobierno paraguayo está dispuesto a aceptar el fallo de una Comisión arbitral si esta Comisión concede a Bolivia algún territorio sobre el río Paraguay.

El trabajo en las carreteras

Madrid.—En el Ministerio de Obras Públicas facilitaron hoy una nota di-

Café rico barato

SE OBTIENE MEZCLÁNDOLO EN PARTES IGUALES CON ACHICORIA PURA MARCA La Granja, PRODUCTO DE LA MONTAÑA QUE ES LA MEJOR, Y LO HACE MENOS EXQUITANTE Y MAS ESTOMACAL.

Pida achicoria de La Granja en todos los comercios.

diendo que terminadas en muchas provincias las faenas agrícolas, llegan a dicho departamento numerosas peticiones de carreteras y caminos, en cuyas demandas se atiende más que a la eficacia de las obras a aliviar en lo posible el paro obrero.

El ministerio advierte que están agotados los créditos que se destinaban a esta clase de trabajo y no es posible atender con ellos los intervalos de paralización campesina, que no son fenómenos excepcionales de ahora, sino de siempre.

También hace constar que no obstante la abundancia de trabajo en el campo con motivo de las espléndidas cosechas, apenas se registró disminución en el número de obreros admitidos para las obras hidráulicas de Andalucía, los cuales, por lo visto, han preferido continuar en ellas antes que alistarse con mayor jornal para las faenas eventuales de la recolección.

Incendio de cuatro casas

Córdoba.—El incendio declarado anoche en el pueblo Los Mineros, fué extinguido poco después de las cuatro de la madrugada.

El fuego destruyó cuatro casas y el edificio destinado a escuela.

El fuego se produjo en una choza propagándose las llamas a las techumbres de las casas próximas que comenzaron a arder por la combustibilidad de los tejados.

Las pérdidas calculadas son de elevada consideración, pero afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

Suspensión de trabajos y mil obreros en la calle

Oviedo.—En Aller por la General Industria Asturiana y por falta de pe-

dididos se ha anunciado que el próximo día puñce serán cerrados los talleres de la misma.

La noticia ha causado hondo sentimiento y por parte de las autoridades se realizan constantes gestiones para lograr que la mencionada Empresa no lleve a efecto su medida, y se espera el logro de una fórmula que impida los despidos anunciados.

Recibimiento a los del «Lar Gallego»

Ferrol.—Se organizan diversos festejos para recibir a las personalidades que integrarán el «Lar Gallego» de Madrid y que en breve plazo llegarán a esta.

Las entidades oficiales y particulares se adherirán al recibimiento y festejos que en honor de los mismos se celebren.

¿Había contacto con los deportados de Villa Cisneros?

Las Palmas.—El teniente coronel encargado de investigar y depurar los hechos ocurridos con motivo de la evasión de los reclusos que intentaron fugarse del castillo de San Francisco, parece que ha descubierto que los evadidos sostenían un foco de comunicación directa con los deportados de Villa Cisneros.

En los registros verificados en las celdas de los que pretendían evadirse han sido encontrados numerosa cantidad de folletos y proclamas revolucionarias que han sido remitidas al juzgado especial.

El presidente de la República, en Madrid.

Madrid.—Esta mañana, procedente de La Granja, estuvo en el Palacio Nacional el señor Alcalá Zamora.

El presidente de la República conversó con el jefe del Gobierno, y almorzó en el Palacio, trasladándose por la tarde a su residencia veraniega de La Granja.

Consejo de ministros en la Presidencia.

Madrid.—A las once y media de la mañana quedaron reunidos en Consejo los ministros.

A la entrada, el ministro de la Gobernación dijo que llevaba varios expedientes relativos a personas que se consideraban vejadas por el régimen de la dictadura prorrogerista.

La reunión ministerial terminó a las dos y media de la tarde.

El ministro de Agricultura fué el encargado de entregar a los periodistas la nota oficiosa de lo tratado, en la que figuran, entre otros, los siguientes asuntos:

El Consejo deliberó ampliamente sobre los nuevos presupuestos del ejercicio próximo.

Hacienda: el ministro leyó un estado de las recaudaciones logradas en el segundo semestre.

Expediente por contribuciones de Sevilla.

Marina.—Expediente sobre la escala de reserva consignada en el decreto de 10 de julio de 1931 sobre pensiones de los cuerpos auxiliares.

Suprimiendo los cuerpos eclesiásticos de la armada y dejándoles en sus pensiones de sus haberes.

Gobernación.—Admitiendo la dimisión del gobernador civil de Málaga don Miguel Coloma y Rubio y nombrando para sustituirle al de Huelva don José María Díaz.

Nombrando gobernador civil de Huelva a don José Martínez Rodríguez.

Obras Públicas.—Concediendo subvastas para la reparación y construcción de carreteras de la provincia de Santander.

También fueron resueltos varias expedientes sobre construcciones de puentes y reparaciones de carreteras de diversas provincias, entre las que se cuentan Cádiz, Granada, Huelva, Zaragoza, Málaga, Murcia y Logroño.

Una nota del Ministerio de Hacienda

Madrid.—Después de la celebración del Consejo de Ministros, en el Ministerio de Hacienda fué facilitada a los periodistas una nota relativa a la ley de 4 de marzo del corriente año, la cual va relacionada a la ley de arrendamientos de fincas rústicas sobre el régimen de amillaramiento.

En el ministerio de Agricultura fué facilitada a los reporteros una amplia nota con referencia a la exportación de frutos frescos a Francia.

La recaudación de Hacienda.

Madrid.—Esta tarde fué facilitada a los informadores otra intensa nota del ministerio de Hacienda, en la que se fija la diferencia recaudativa del año actual hasta los comienzos del segundo semestre, y en la que se fija un ingreso de 27.576.432 pesetas sobre el ejercicio del año anterior sobre recaudación de impuestos sin contar la deuda flotante admitida.

En los siete primeros meses del año corriente ha habido por tal concepto un aumento de 80.377,082 pesetas.

Medidas de precaución en Barcelona.

Barcelona.—A primera hora de la mañana se advirtió gran movimiento en la Jefatura Superior de Policía, en la que se personó gran número de guardias de Seguridad y de Vigilancia.

El servicio fué montado por conocerse ciertos rumores de que ante el fracaso del movimiento iniciado por los comunistas se pretendía en el día de hoy repetirlo, pero al saberlo la Jefatura Superior de Policía dispuso que las fuerzas se personaran como en el día de ayer en previsión de que pudieran ocurrir incidentes.

Un incidente

Barcelona.—Esta mañana en la Jefatura Superior de Policía se presentó una mujer con intención de pedir un pase de ferrocarril para trasladarse a su residencia habitual.

La infeliz mujer iba acompañada de unos niños de corta edad.

Al intentar entrar en la Jefatura Superior de Policía fué detenida por un guardia que al parecer intento impedirle el paso, molestándola con alguna frase a lo que la mujer contestó dándole con el bolso de mano.

El guardia contestó al golpe de la señora, dándole un empujón, que al ser presenciado por algunas personas se puso de parte de la mujer, intentando agredir al guardia.

Afortunadamente el incidente no tuvo mayores consecuencias.

El estado del ministro de Justicia

León.—El ministro de Justicia que, como saben, su-rió un accidente de automóvil [el pasado domingo, sigue mejorando de las lesiones recibidas, y los médicos confían que dentro de un par de días podrá abandonar el lecho.

El señor Albornoz está recibiendo constantemente telegramas y despachos, interesándose por su salud.

Llegada de los restos de don Manuel Braganza a Portugal

Lisboa.—En el buque inglés «Concorde» han llegado los restos del ex-rey don Manuel Braganza.

A las diez de la mañana fueron desembarcados los restos del ex-rey y trasladados a hombros de diez destacados monárquicos a un armón de artillería, verificándose a continuación el entierro y siendo trasladado el cadáver al panteón de Los Braganza.

Los daños por los temporales últimos en Aragón.

Zaragoza.—En el distrito de La Almunia se ha realizado una estadística de los daños ocurridos recientemente por los últimos temporales, los cuales se calculan ascienden a más de cuatro millones y medio de pesetas, sin contar con los sufridos por otras localidades.

Un atropello

Esta tarde, a las cuatro menos cuarto, aproximadamente, un taxi de esta matrícula, el número 3.771, conducido por el chófer Braulio Martínez, atropelló al niño Julián Torcida Calvo, de diez años, causandole erosiones en el antebrazo, vientre y cara, de bastante consideración, siendo curado en la Casa de Socorro.

Del hecho se ha pasado el expediente de turno al Juzgado, que resolverá quien tiene la culpa, si el niño atropellado o el chófer que conducía el automóvil causante del atropello.

NECROLÓGICA

Araceli Feijóo Paris

Ha fallecido en Oviedo la señorita Araceli Feijóo Paris, hija de don Secundino Feijóo, propietario del circo de nuestra Feria.

La triste noticia ha llenado de dolor a cuantas personas son amigas de la familia del señor Feijóo, que cuenta en nuestra ciudad con numerosas simpatías.

Por tan funesto motivo han sido suspendidas las funciones anunciadas para hoy en el circo de la Alameda de Oviedo.

Testimoniamos a don Secundino Feijóo y a sus familiares nuestro más sincero pésame y le acompañamos en los momentos de dolor que sufre por tan irreparable pérdida.

Gran Kursaal "La Tierra" Segismundo Moret, 7
Tel. 35-32 - Santander

GRANDES REFORMAS

TRES GRANDES DEBUTS

Pepita Sierra | Conchita Iris | Amparito Soria

Frivola | Frivola | Cuplés y bailes

Supertango desde las once de la noche

BANCO MERCANTIL

Sucursales: ALAR DEL REY, ASTORGA, ASTILLERO, BARRUELO, BURGOS, CABEZÓN DE LA SAL, CERVERA DEL PISUERGA, CISTIerna, CIUDAD RODRIGO, FRÓMISTA, GUBIUELO, LA BAÑEZA, LAREDO, LEÓN, LLANES, NUEVA (ASTURIAS), PALENCIA, PAREDES DE NAVA, PONTERRADA, POSADA DE LLANES, POTES, RAMALES, REINOSA, SAHAGÚN, SALAMANCA, SALAS DE LOS INFANTES, SANTIBÁÑEZ DE BEJAR, SANTAÚN, SELAYA, TORRELAVEGA, UNQUERA, VALENCIA DE DON JUAN Y VILLADIEGO

CAPITAL. 15.000.000 PESETAS
DESEMBOLSADO. 8.400.000 IDEM
FONDO DE RESERVA. 13.000.000 IDEM

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual. — DEPOSITOS a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual; a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CAJA DE AHORROS.—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad. — CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de ocho días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercancías en depósito, tránsito, etc.; negociaciones de monedas extranjeras, fianzamientos de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc.; cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores. Caja de Seguridad para particulares.

Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL



ALFA

Construcción nacional :: Supera a todas :: y cuesta la mitad ::

AL CONTADO Y A PLAZOS

Calderon, 1, SANTANDER

TELEFONO 22-23

Sucursal en Torrelavega: PLAZA MAYOR, 29 - TELEFONO, 68

Radio - Fonos - Discos «Regal»

Representante: G. PERUJO